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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 05 DE AGOSTO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia cinco de agosto de dois mil e vinte quatro, iniciou-se a 

Vigésima Quinta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura 
da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente, Vereador Deivid Rafael 

Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a leitura da Ata da 3ª Sessão Extraordinária 

realizada no dia 29 de julho de 2024. O Vereador Renato Figueiredo, então, requereu a dispensa da 

leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador foi aprovado, por unanimidade. Na 

sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 3ª Sessão Extraordinária, sendo a mesma 

aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário que 

fizesse a leitura das Matérias do Grande Expediente: “Do Poder Executivo, Mensagem 57 que 

solicita retirada do PL 5.605/2024 que Institui equiparação salarial dos Técnicos de Saúde Bucal com 

os de Técnicos em Enfermagem no serviço público municipal. Do Poder Executivo, Mensagem 58 que 

solicita retirada do PLC 532/2022 que dispõe sobre a concessão de Isenção e/ou Remissão de Imposto 

Predial e Territorial Urbano – IPTU. Do Poder Executivo, Mensagem 59 que solicita retirada definitiva 

do PL 5.599/2024 que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar para o Fundo Municipal 

de Saúde de Imbituba, no Orçamento de 2024. Ofício 4 de 2024 da Secretaria Municipal da Fazenda 

solicitando agendamento do Plenário para dia 13 de agosto, 18horas, para realizar a Audiência Pública 

referente a Lei de Diretrizes Orçamentárias LDO. Ofício 01 de 2024 do Conselho Municipal de 

Saneamento Básico solicitando informações sobre Projeto de Lei Complementar 530/2022 que tramita 

na Câmara Municipal referente ao Plano Municipal de Saneamento Básico de Imbituba. Resposta do 

Executivo Municipal ao Requerimento 12, de autoria do vereador Leonir de Sousa que, REQUER ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito de Imbituba, a relação de todos os imóveis alugados pelo Município; 

qual valor gasto com o total dos alugueis mês, e o valor do aluguel de cada imóvel; cópia dos contratos 

de aluguel de cada imóvel, especificando a finalidade de cada locação, com seus respectivos locais e 

endereços. Resposta do Executivo Municipal ao Requerimento 37 dos vereadores Bruno Pacheco da 

Costa e Deivid Rafael Aquino que ,Requer à Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte de 

Imbituba, informações e esclarecimentos acerca das reformas realizadas nos Centros Municipais de 

Educação, do prazo estimado para conclusão das obras e o motivo do atraso da reforma e ampliação do 

CMEI Marilene Polachini, localizado no bairro Vila Alvorada, em Imbituba. Resposta do Executivo 

Municipal ao Requerimento 39 do vereador Rafael Mello da Silva, que requer ao Prefeito Municipal 

Rosenvaldo da Silva Júnior, um relatório acerca dos Agentes Administrativos que integram o quadro 

permanente de pessoal do Serviço Público Municipal. Resposta do Executivo Municipal à indicação 

35, de autoria do Vereador Humberto Carlos dos Santos, que indica a troca de posição entre a vaga de 

idoso e deficiente, deixando a vaga de deficiente próxima à faixa de pedestres, facilitando o 

estacionamento dos veículos das pessoas com deficiência, evitando possíveis manobras entre os carros. 

Resposta do Executivo Municipal à Indicação 145/2024 de autoria do vereador Elísio Sgrott que indica 

estudo técnico para implantação de vaga para carga e descarga no calçadão da Rua Nereu Ramos, nas 

proximidades do Restaurante e Lanchonete Ponto Chic e Galeria Viareggio, bairro: Centro. Resposta 

do executivo municipal à indicação 154 de autoria do Vereador Thiago da Rosa que indica a 

manutenção e da iluminação Pública da estrada geral do Morro do Mirim. Resposta do Executivo 
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Municipal à indicação 179/2024, do Vereador Humberto Carlos dos Santos que indica a implementação 

de vaga de estacionamento de curta duração em frente a Clínica São Lucas. Resposta do executivo 

municipal à indicação 191/2024 do vereador Thiago da Rosa que indica a contratação de um Médico 

Psiquiatra e um Psicólogo ambos profissionais Infantis. Projeto de Lei Complementar nº 590 do 

Vereador Eduardo Faustina da Rosa que Acrescenta o artigo 13-A à Lei Complementar nº 2.623, de 19 

de março de 2005. Indicação 207 do Vereador Matheus Paladini Pereira que Indica ao executivo 

municipal a retirada de telefone público desativado e alteração de local da placa de sinalização, 

localizada na calçada da Escola Municipal Professora Hermínia de Souza Marques no bairro Alto 

Arroio. Indicação 208 do Vereador Rafael Mello da Silva que indica ao executivo municipal a 

delimitação dos locais para colocação de contentores de lixo no centro da Cidade, com especial atenção 

à fixação dos mesmos. Indicação 209 do Vereador Deivid Rafael Aquino que indica ao executivo 

municipal que providencie a instalação de redutor de velocidade tipo lombada na Rua João Joaquim de 

Souza, bairro Nova Brasília, ao lado do supermercado Manentti. Indicação 210 do Vereador Deivid 

Rafael Aquino que indica ao executivo municipal atenção para Rua Pedro Bittencourt, localizada atrás 

do Posto Mirim a qual encontra-se em estado de total abandono. Indicação 211 do Vereador Deivid 

Rafael Aquino que indica ao executivo municipal que providencie a instalação de redutor de 

velocidade tipo lombada na Rua Três de Outubro, bairro Centro, em frente a Clínica Nossa Senhora 

Perpetuo Socorro. Requerimento de Retirada do PL 5.625/2024, de autoria do vereador Rafael Mello 

da Silva que “dispõe sobre a obrigatoriedade dos Hospitais e Clínicas situadas em Imbituba a ofertarem 

vagas de estágio de Enfermagem e Técnico de Enfermagem” Finalizadas as leituras do Grande 

Expediente, o Presidente fez o seguinte comunicado: “Comunico que o Sr. Antônio Alvares de 

Carvalho, que iria fazer o uso da Tribuna nesta noite não pode comparecer por motivos de ordem 

particular. Diante disto, convido para fazer uso da Tribuna Livre, o segundo inscrito, o Senhor Luiz 

Carlos Floriani, contando com a presença de Conselheiros e de sua Equipe, para falar sobre o seguinte 

tema: “Apresentação do Relatório de Atividades Sociais 2023 – CIEE/SC. Informo que o Sr. terá 15 

minutos para fazer o usa da palavra, não podendo fugir do tema proposto”. Sendo assim, o Senhor Luiz 

Carlos Floriani fez o uso da Tribuna ressaltando a importância do CIEE/SC na vida dos jovens 

estagiários, realizando, assim a prestação de contas das Atividades Sociais de 2023, inclusive com o 

depoimento de 4(quatro) jovens, que também relataram suas experiências, com as atividades 

desenvolvidas pelo CIEE/SC. Finalizado o uso da Tribuna, o Presidente declarou aberta a Ordem do 

Dia da 25ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº33/2024. 

Finalizada a leitura do Ato da Presidência, o Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme 

segue: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, 

Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, 

Michel Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago da Rosa e Valdir 

Rodrigues. Em ato contínuo, o vereador Bruno Pacheco solicitou a palavra pela ordem, requerendo 

vistas do único Projeto pautado na ordem do dia, o  Projeto de Resolução nº013/2023 que cria o Art. 

75-A e dá nova redação aos Artigos 19, 142, 143, 147, 159, da Resolução 022, de 15 de dezembro de 

1994, que instituiu o Regimento Interno da Câmara Municipal de Imbituba. O vereador Bruno 

justificou o pedido de vistas explicando que há necessidade de fazer algumas emendas ao projeto, 

conforme apontado por todos os vereadores em reunião prévia que antecedeu a Sessão Ordinária. O 

Presidente, então, colocou em deliberação o pedido de vistas do vereador que foi aprovado por 

unanimidade. Finalizada a ordem do dia, o Presidente transferiu a Presidência para o Primeiro 

Secretário, Leonir de Sousa, já que tinha um compromisso de ordem particular, necessitando se 

ausentar antes do término da Sessão. Sendo assim, o vereador Leonir de Sousa registrou a ordem dos 

inscritos para as explicações pessoais, sendo que os vereadores passaram a realizar seus 

pronunciamentos, conforme segue: Vereador Matheus: “Boa noite a todos. Gostaria de falar sobre uma 

situação que já vem incomodando a muito tempo. Que é o Ginásio de Esportes do Alto Arroio. 



    

 

 

 
Visto do Presidente 

 
 

Visto do Secretário Fls.: 

  200 
 

Responsável 

 

Gostaria que vocês vissem no telão a situação que se encontra o Ginásio. Em 2023 foi contratada uma 

empresa para fazer uma reforma, entretanto, desde desta época já passado um ano, e continua 

chovendo dentro do Ginásio. Assim, gostaria de ressaltar que foi realizada uma reforma com um valor 

considerável, entretanto, sempre que chove o Ginásio fica alagado. Assim, pergunto o que estamos 

fazendo com nossas crianças, pois o Ginásio é muito importante para os alunos. Assim, importante que 

seja resolvido este problema. Hoje estamos indicando, oficializando que o Município obrigue que a 

empresa seja notificada para que seja realizada uma nova reforma, pois deve ter garantia. Outra coisa 

que me chama a atenção, como o fiscal do contrato não verifica uma situação desta, ou o próprio 

Diretor do Esporte. Assim, isto tem prejudicado os alunos, professores. Pelo amor de Deus, coisa 

simples de resolver, chama esta empresa para resolver, já foi pago. Etc. Seria isto. Obrigado”. Vereador 

Eduardo: “Boa a noite a todos. Gostaria de tratar de alguns assuntos. Entre eles, eu gostaria de dar 

destaque para não nos alongar na sessão, gostaria de falar sobre um pedido feito pelo nosso gabinete. 

Pedido de realização de projeto para pavimentação da Rua Aristides Coelho, bairro Campestre, Nova 

Brasília. Uma solicitação antiga da comunidade. Fomos atrás de recursos, através do deputado estadual 

Pepê Collaço e também através do Governador Jorginho Melo, ou seja, mais um recurso encaminhado 

pelo governador, um valor de R$200.000,00 para pavimentação da referida rua. Ocorre que gostaria de 

chamar a atenção dos nobres vereadores e munícipes que nos acompanham que gostaria de falar que 

tivemos uma reunião com o Prefeito a fim de obter os encaminhamentos, tais como projeto, licitação, 

pois já tem o recurso disponível e aí eu precisava aqui trazer, que muitas vezes, nossos vereadores são 

criticados por a ineficiência do Poder Executivo, e a gente busca de tudo, recursos, etc. Assim, estamos 

diante de uma ineficiência de gestão do Poder Executivo. Assim gostaria de mostrar que nossa missão 

é árdua, de buscar as soluções, que de regra não seria nossa atribuição, de buscar recurso. Logo, 

gostaria de mostrar um protocolo da Prefeitura de 12 de julho de 2023, onde fizemos um ofício 

solicitando a elaboração do projeto de pavimentação já que já tínhamos a emenda do deputado antes 

mesmo de o recurso chegar, para agilizar. Entretanto, não tivemos agilidade e até a para que o recurso 

não seja perdido e tornar em benfeitoria da comunidade, gostaria que vocês vissem a lenta tramitação 

do referido protocolo. Entretanto, não tivemos a agilidade esperada. No dia 12 de julho de 2023 ele é 

despacho pela funcionária da Prefeitura, que encaminhou para o setor responsável. O Secretário de 

Obras da época encaminhou para o setor competente em 17 de julho de 2023. O setor responsável deu 

a seguinte resposta, não temos projeto em andamento, contudo cabe lembrar que existem mais de  30 

projetos em andamento, e possuímos outros projetos com prioridade de alagamento. Assim, 

resumidamente, foi questionado se eu não teria interesse em pedir projeto para outra rua e não para a 

do objeto do protocolo. Assim, em novembro trazemos a notícia, ou seja, novembro de 2023, 4 meses 

depois, vem trazer informação, que justamente a portaria conjunta nº5/2023 que foi divulgado a 

disponibilização do recurso, com R$200.000,00 da Rua Aristides Coelho, bairro Campestre. Então, 

resumidamente, em 17 de novembro de 2023, nós trazemos a notícia que saiu a portaria garantindo 

recurso. Em 27/11/2023, o Prefeito recebe a informação do recurso disponibilizado e dizendo que 

estava de acordo e pede o andamento do protocolo a fim de que faça a elaboração do projeto. E assim 

vai seguindo, em janeiro de 2024, o setor responsável pelo projeto informa que tem um prazo para 

entregar o projeto, que está na lista de elaboração de projetos, em 05/02/2024. Informado que está na 

lista de elaboração de projetos, e mais uma informação importante, a fim de se era exequível o valor 

estimado. Em abril de 2024, novamente nosso gabinete questiona, e foi dada a resposta que estavam 

resolvendo o reajuste do contrato da empresa contratada para a elaboração do projeto. Solicitei 

novamente em abril de 2024 novas informações sobre a estimativa de prazo para elaboração do projeto. 

Assim, fechou 1(um) ano de nossa solicitação, sem qualquer projeto. Hoje nós fomos chamados, 

Graças a Deus, pelo Poder Executivo, que o projeto foi entregue, foi passado o valor estimado, que a 

emenda é de R$200.000,00 e o valor da obra é de R$290.000,00. Registro o empenho do servidor 

Felipe, engenheiro, que ficou constantemente interagindo e cobrando a empresa, entretanto, 
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lamentável, a demora dos trâmites neste sentido, precisar levar 1 ano e 1 mês, para a elaboração de um 

projeto, mesmo com o recurso disponibilizado, para que seja licitado. Com certeza somente depois do 

período eleitoral, mas para que as pessoas entendam, que não falta dedicação, empenho, cobrança de 

quem estar como vereador, e para vocês verem a dificuldade que temos para ter a elaboração de um 

projeto, agradecemos a Prefeitura e ao servidor Felipe, mas aguardamos celeridade no processo de 

licitação, obrigado, boa noite a todos”.  Vereador Elísio: “Boa noite a todos, eu através da bancada do 

PP juntamente com a nossa suplente de vereador, a Sr. Edna, conseguimos R$500.000,00 com o 

deputado Zé Nilton, assim como o vereador Matheus, também conseguiu emendas para alocar no 

bairro Arroio, já foram mais de um milhão e a Prefeitura alocou mais uns R$733.000,00 e agora dia 

primeiro de agosto, a empresa vencedora do certame, foi a AF Construções e Pavimentações de 

Tubarão, com o valor de um milhão e quatrocentos e vinte e um mil reais, então, vai ser pavimentado 

com asfalto, drenagem fluvial, na Rua Vereador Benício Luiz Borges, no Arroio, com mais de 600 

metros de asfalto. Assim, com outros emendas, será aberta na próxima segunda-feira, dia 12 de Agosto, 

às 14 horas, para pavimentação da Rua Ruth Silvério de Souza, tem mais algumas ruas também nesse 

processo, são três e as empresas podem participar de uma ou de várias, enfim, já tem empresas que 

apresentaram propostas, porém vai ser aberto a licitação no dia 12 de Agosto às 14 horas para Rua João 

Gregório Pereira, é uma reivindicação antiga que a gente estava sempre lutando e foi graças a emenda 

impositiva que implantamos aqui nesta casa que a gente conseguiu dar uma solução, a gente 

acompanhou atentamente a fala do vereador Eduardo, às vezes é tanto recurso assim, mas agora com as 

emendas impositivas todos nós vereadores vamos poder resolver as pequenas obras. Mas é isso que a 

população pede no dia a dia e aqui tá um exemplo da Rua João, aquela licitação vai ser aberta agora no 

próximo dia 14 de agosto, às 14 horas aonde também tivemos o privilégio de colocar emenda 

impositiva aqui através deste Vereador, aqui na Câmara de Vereadores, para fazer a pavimentação e 

drenagem da Rua Gregório Pereira, então a gente fica feliz, porque além de todo nosso trabalho aqui, 

no dia a dia e a gente legislar, fiscalizar, participar das comissões permanentes. Eu participo da 

comissão de Finanças e Orçamento como, por exemplo, a interação forte da cidade e outras a gente 

ainda, consegue trazer recursos para o município de Imbituba, ajudando no seu desenvolvimento, uma 

boa noite a todos. Obrigado a todos”. Vereador Leonir de Sousa, substituindo o Presidente, passou a 

fazer o uso do momento da Presidência: “Boa noite a todos, hoje o assunto não é novo, Vereador 

Eduardo, Vereador Michell, Vereador Matheus, vereador Elísio,  Avenida Espírito Santo, Bairro Roça 

Grande, que liga Itapirubá. Por incrível que pareça, buracos já vinham aparecendo, mas agora 

melhorou pelo que tudo indica o lado direito da pista vai afundar por completo, vai afundar por 

completo, novos buracos apareceram e agora há sequências de buracos aparecerem em seguida, a 

Defesa Civil do nosso município deveria ir eu estou vendo a próxima chuva forte que ia acontecer, 

interditar aquela pista, o que eu falei aconteceu, a prefeitura já está tampando buraco com asfalto e 

agora será que o nosso Prefeito nosso Executivo não tem ciência disso, mas a gente vai deixar já, está 

até no Ministério Público também uma denúncia, mas a gente sabe todo o trabalho, Ministério Público, 

a demora e outro assunto que se esse acontecer. Só não vai acontecer é coleta de lixo, a empresa já está 

dois meses sem receber. Vereador Eduardo, os garis procurando, me procuraram dois garis, pedindo 

vereador interceder, lá conversa com os vereadores para que seja feito o pagamento da coleta, a quem 

interessa, atrasar o pagamento da coleta, a mesma empresa que preste trabalho em Imbituba ou serviço 

preste em Laguna, pagamento está em dia em Imbituba, atrasado há dois meses eu até sugiro aqui a 

câmera eu vou abrir esse requerimento, pedir explicações para o responsável para responsável né. O 

que é que está acontecendo senhor Renato eu até convido os outros vereadores também, a gente tá 

assinando e para trazer aqui na Câmara, aqui no Plenário, aqui na Tribuna, para se explicar porque o 

vereador não deixasse. Será que em agosto já tá faltando dinheiro, me falaram que em Julho iria faltar 

nesse de agosto, é Prefeito, vamos ver quem são os teus amigos, Prefeito esses seis meses aí que falta 

aí mais terminar, toma cuidado é cinco meses aí, dá uma olhadinha nessa situação, aí da coleta de lixo 
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ou a galera tá querendo comer uma paçoquinha do dono da empresa, só pode ser isso né, vamos dizer o 

é por hoje seria esse Presidente não pode ficar muito nervoso, hoje eu até dei uma sugestão para o 

serviço, seu Renato do Observatório, Vereador Eduardo aí, que né advogado o conhecimento básico 

não teria como a gente interligar os pagamentos tem que ser feitos os compromissos a serem honrados 

pela administração. Olha gente até chato, então o senhor para o Rosenvaldo da Silva Júnior abre seus 

olhos e vai atrás e pega as explicações”. Finalizadas as explicações pessoais, o vereador Leonir de 

Sousa, convocou os Vereadores para a 26ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 12 de agosto de 

2024, Segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 20h e 

55min, a 25ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”, sendo que a íntegra desta sessão está 

disponível em áudio e em vídeo no Youtube e no site da Câmara Municipal de Imbituba”. 

 

 

 

 

          Deivid Rafael Aquino                           Leonir de Sousa 
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